

央行降息驻聊银行纷纷跟进

四大国有银行半数下调存款利率,股份制银行存款利率多“一浮到顶”

本报记者 谢晓丽 王瑞超

央行宣布自22日起,金融机构人民币下调贷款和存款基准利率,驻聊银行纷纷跟进,四大国有银行半数下调存款利率;股份制银行存款利率多“一浮到顶”,与降息前相比,有些银行3年期以上(含三年)存款利率不降反升;城商行纷纷“抢跑”,利率上浮20%,即执行央行基准利率的1.2倍。

四大国有银行半数下调存款利率

21日晚间,央行宣布自22日起,金融机构人民币下调贷款和存款基准利率。值得注意的是此次央行采取不对称降息,贷款基准利率下调幅度大于存款基准利率。其中,金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%;一年期存款基准利

率下调0.25个百分点至2.75%,其他各档次贷款和存款基准利率相应调整。并将金融机构存款利率浮动区间的上限,由基准利率的1.1倍调整为1.2倍。

记者对驻聊国有银行进行采访,中国建设银行聊城分行和中国农业银行聊城分

行存款均已降息,中国银行聊城分行和中国工商银行聊城分行工作人员均表示,具体执行情况目前尚未接到总行通知。

中国建设银行聊城分行一赵姓工作人员介绍,紧随央行步伐,总行22日便做出利率调整政策,目前储蓄存

款利率的变化情况是:存款期限三个月,利率由2.85%降为2.6%;存款期限半年,利率由3.05%降为2.8%;1年期,利率由3.25%降为3.0%;2年期,利率由3.75%降为3.5%;3年期,利率由4.25%降为4.0%。中国农业银行聊城分行存款利率也已下调。

股份制银行存款利率多“一浮到顶”

驻聊股份制银行也纷纷跟进新政,不少公布存款利率“一浮到顶”,按央行基准利率上浮20%执行;与降息前相比,有些银行3年期以上(含三年)存款利率不降反升。据业内人士透露,这与当前银行揽储压力大关系密切。

“这是我们研究了好久最终确定的利率。”据华夏银行聊

城分行工作人员介绍,该银行1年期以内存款上浮20%。利率调整后,三个月定期利率由之前2.6%调整为2.82%,半年定期存款利率由2.8%调整为3.06%,1年期存款利率没变,仍为3.3%。“因基准利率下调,3.3%仍是基准利率上浮20%后的利率。”

齐鲁银行、恒丰银行、潍坊

银行聊城分行纷纷降息,但执行存款利率上调20%即“一浮到顶”政策;采访发现,这三家银行3年期以上(含三年)存款出现利率不变或利率上调现象。

另外,利率调整后,恒丰银行一年期存款利率为3.3%(原3.3%),二年期为4.02%(原4.125%),三年期为4.8%(原

4.675%),五年期为5.225%(不变);其中三年期利率上调,五年期利率不变。

也有部分股份制银行聊城分行的存款利率幅度尚未确定。浦发银行工作人员表示,目前银行已开始执行新的存贷款利率,但存款利率上浮幅度目前暂未确定。“总行正在开会,研究确定后会及时公布。”

城商行纷纷“抢跑”利率上浮20%

记者从中国人民银行聊城市中心支行获悉,据对辖内8家农合机构及4家村镇银行调查,此次降息属于非对称性降息,存贷款利率执行新基准

后,银行机构利差进一步缩小,但12家机构均表示,在存贷款利率调整过程中将尽可能维护储户及贷款客户相关利益。

从存款利率执行情况看,8家农合机构存款利率已调整,其中:1年期及以下存款利率执行基准利率的1.2倍;1年期以上存款执行人民银行最

新基准利率。4家村镇银行纷纷“抢跑”利率上浮20%,当前对各期存款利率均一浮到顶,即执行央行基准利率的1.2倍。

四部门联合印发通知,全面放开网吧审批

“20平方米”不代表没了大型网吧

本报记者 凌文秀

近日,文化部、工商总局、公安部、工信部四部门近日联合印发通知,全面放开网吧审批,取消各级文化行政部门对上网服务场所的总量和布局要求,取消对上网服务场所计算机数量的限制,场所最低营业面积调整为不低于20平方米,计算机单机面积不低于2平方米。

新政分析>>

开网吧准入标准降低

“这是不是说,我一台电脑就能在家开网吧?”部分市民看到新规后,对网吧设置下调很惊讶。对此,聊城市文广新局市场科科长韩银亮解读称,四部门在网吧急需转型升级的背景下出台通知,对网吧硬性条件限制少了很多。市文化执法工作人员称,在这之前,城区少于120台电脑的网吧都称“黑网吧”,是文化执法检查查处对象。

“网吧行业正面临转型升级阶段,全国网吧行业整体运行低迷。”韩银亮坦言,网吧审批从几年前的“停止审批单厅网吧”,到“适量放开”,又到全部放开,究其背后原因,是目前网吧面临转型升级,希望新政策能给网吧行业带来新生机。

“聊城和淄博作为山东省两处国家级网吧转型升级试点市,早把网吧审批下放到县。聊城也一直在探索,希望帮网吧找到更多出路,但有时也受大政策限制。”韩银亮介绍,国家早有政策,在2015年实现网吧全国连锁,适量放开单体网吧审批,而这一新政更加快了这一步。新政对于网吧面积、电脑数量上的限制少了很多,降低了网吧准入

标准,但并不代表网吧业内从此没了大型网吧。

网吧市场>>

总量锐减大型网吧增多

“去年年底,聊城网吧总量是410多家,现在还剩300多家,网吧行业整体低迷可见一斑。”韩银亮对这两年网吧数量进行对比,“现在基本家家户户有电脑,年轻人有平板、手机等手持移动终端,网吧很多智能被分流,生存市场减少,运营艰难。”

网吧行业小、散、乱、差的市场格局依然存在,粗放式经营方式仍延续,部分网吧电脑老旧卫生较差等问题都还存在。而配套设施成本、房租、员工成本、水电费、税务等,也让网吧经营业主压力山大。

而韩银亮对聊城现在网吧市场分析,也讲述了前几年收入火爆的网吧面临低迷市场的不同走向。“前几年运营很好的网吧,现在基本有两个走向:一类越做越大,有的网吧店主甚至开到第十家;另一类网吧直接经营惨淡关门。”

总量锐减,一些网吧纷纷倒闭的同时,也有一些网吧收购网吧,一个人经营十家网吧,重新整合市场,也有一些投资人在网吧低迷期加入这一行业。

趋势预测>>

未来要走“高大上”路线

未来网吧要走“高大上”的路线,一个要附属化,如优雅餐厅、高雅茶楼、时尚咖啡馆内,都可能建一处附属网吧,几台电脑让消费者消费同时,还可上网。另一个则是大规模经营的网吧,走的是高端网游专业方向。

政策中对于网吧规模减少,主要是相对于前一种网吧而言,试想一下,新政施行后,可能会在大型餐厅内、在温泉旁、在商场内……见到小型网吧。把网吧纳入多元化经营,如把咖啡店、台球厅、电玩和网吧聚合到一起,谈恋爱、谈生意、朋友聚会,都可实现,这也是网吧转型的一个思路。“网吧概念放在其中可能已不合适,因为网吧成为附属业务,它的存在只是更多增加主营业务内容,方便消费者。”

“网吧目前还有优势在,当今一些高端网络游戏对电脑配置和带宽的要求越来越高,高端网吧的配置好、千兆带宽速度快,玩大型的网游,尤其是3D类游戏,更是一处好的选择。”在市场和政策的双重刺激下,环境相对较好,管理先进的大型网吧、连锁网吧会渐渐成为市场主流。



城区内一家网吧。

监管困难>>

限制未成年人进入更难

“网吧一直是家长、老师,甚至社会各界深恶痛绝的对象,因为网吧的存在可能会破坏孩子。”而放开网吧审批后,大量小型网吧开启,监管,限制未成年人进入网吧会更难。

“现在是互联网时代,限制孩子们学习网络知识并不对,其实可从其它方面正规引导孩子接触网络。”一直以来,韩银亮所有责任推给网吧并不认同,“未成年人上网

成瘾,不能把所有责任都归于网吧。当然,网吧如果违规接纳未成年人,确实应该受到处分。但更值得我们全社会反思,如何让孩子们正确接触网络。”

韩银亮认为应当从互联网源头遏制,在源头上掐断网络上对于未成年人会起到不良影响的内容,或给未成年人开设专门门户网站,同时由家庭、学校、社会、设计部门等多方对未成年人上网进行约束、监督和指导。网吧发展的同时,也让青少年们接收到良好的互联网知识。